



"ESTA ES NUESTRA POLITICA:
HACER QUE DE UN OBRERO
RENCOROSO Y DE UN PATRONO
EGOISTA SALGAN UNOS HERMA-
NOS QUE SE ENTIENDAN POR
RAZON DE JUSTICIA Y NO POR
DOMESTICIDADES".

RIDRUEJO.

Año II

Núm. 347

Al Sur del Ebro los rojos se baten en franca retirada

En sus posiciones abandonadas han dejado 140 muertos.—Se han pasado a nuestras filas 32 milicianos.—Un batallón pierde 380 hombres.—Se aniquilan unos escuadrones.—En Tremp se ocupa una posición enemiga.—En el sector de Esplá, en un reconocimiento a vanguardia se descubren 268 cadáveres carbonizados, entre ellos el de un comisario político

La aviación bombardea los objetivos militares de Cambrils, Hospitalet, Ampolla y Puerto de Tarragona

Orientaciones Ofensiva y contraofensiva

En el avance rápido y seguro de los Ejércitos Nacionales sobre las poblaciones de Levante, se ha registrado lo que lógicamente se debía esperar. Los internacionales han tenido un arranque, y atacaron a su vez. A eso es a lo que, técnicamente, da el nombre de contraofensiva. En el mismo término lexicográfico, encuentra, perfectamente definido, el valor real del hecho. Un ataque de esta especie nace ya con un significado negativo. Una contraofensiva es el gesto, impulsado por la desesperación en un plan loco por contener una ofensiva: es, por tanto, la ofensiva misma. Por eso cuando los rojos, en sus partes oficiales, entonan a pleno pulmón las loanzas del movimiento que comprendieron en la región del Ebro, no dejan de reconocer que es caso aislado incapaz de variar en lo más mínimo el concepto clarísimo de la situación de la guerra. Los Nacionales llevan consigo la ofensiva—el polo positivo—; ellos se abrogan la representación del polo negativo en la contraofensiva. Inicialmente una contraofensiva está llamada a surtir unos efectos de poca relatividad. Lo más que con ella pueda alcanzarse es retardar por cierto tiempo el desenlace final de la ofensiva. Y así, desde el comienzo de nuestra guerra salvadora, se ha podido observar y comprobar. La iniciativa es nuestra. Los soldados de Franco, partiendo de la hermana tierra marroquí, desbordaron sobre la península la eficacia de su organización y el poder de sus armas. Sus marinos de Franco pasaron por sus mares sus tajantes quillas y sus aviones dominadores. Los aviones de Franco mantienen su primacía en el espacio. Todo en una ofensiva permanente, sin interrupción, victoriosa. En tanto que las hordas y las naves de los pájaros locos de las fuerzas cretas del marxismo, con sus asaltos aislados, sin concierto ni plan, ni más objeto que el de la destrucción, no lograron un solo momento pasar una línea término de la contraofensiva. Se defienden o intentan defenderse. Por eso es más absurdo, más criminal, más bárbaro su proceder. Por que no es suya la iniciativa de los combates. Porque, de vez en vez, tratan de pegar un golpe, como da su minúsculo en una pelea individual el que se halle debajo, soportando el peso de su contrincante más fuerte que el que tiene acogotado. Porque dan sin esperanza. Porque, en cada intento que crean para su acción una dualidad que aumenta su sello de salvajismo. Frente a las tropas, a las escuadras de aire y mar, pobres contraofensivas que fracasan con fragor a los pocos momentos. Frente a las gentes inermes que, por su desventura, viven en la perpetua agonía de las ciudades rojas, una ofensiva sin tregua, un asalto sin cuartel, una manzanza sin piedrad.

Es la marca de fábrica de su impetuoso cobardía: La ofensiva sobre el frente, el que tiene sólo el aliento espiritual y solo contraofensiva ante el que a los impulsos del alma junta poder incontestable de la fuerza.

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS HASTA LAS 22 HORAS DEL DIA DE HOY

En el frente de Cataluña al norte del Ebro nuestras fuerzas han ocupado en el sector de Tremp una posición enemiga, recogiendo 38 muertos rojos y armamento.

En el sector de Esplá, en un reconocimiento a vanguardia efectuado por nuestras tropas, se han recogido 268 cadáveres enemigos carbonizados, entre los que sin embargo se han podido identificar un comisario político y varios oficiales, recogidos también abundante material de todas clases.

En el sur del Ebro los rojos han sufrido un duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo 140 muertos. Entre los cadáveres recogidos se han identificado jefes y clases extranjeros.

Se han pasado a nuestras filas 32 milicianos, que acusan las grandísimas pérdidas sufridas en el día de ayer. Un solo batallón perdió 380 hombres y un grupo de escuadrones fué aniquilado en uno de los barrancos de Poble de Masaluca.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, además del combate aéreo en el que fueron derribados 6 "Curtiss" rojos según se hizo constar en el parte, hubo otro combate en el que se abatieron 3 "Curtiss" más.

En la noche del 31 al 1 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Cambrils, Hospitalet y Ampolla, y en el día de ayer los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 2 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La muerte de Osorio

Joaquín VERDAGUER

El Sr. Osorio y Gallardo ha pronunciado en Buenos Aires un discurso que yo estoy tentado a llamar "premonitorio" puesto que ha hecho alusiones a su futuro fallecimiento. El programa, llamémosle así, del Sr. Osorio es, desde luego, variado y ameno y la justicia aconseja se le haga una buena "reclame". La cosa va a ser complicada y curiosa.

La muerte de Osorio no será, no, —a decir de su propia boca— una cosa improvisada y vulgar, sino algo madurado, organizado y altamente espectacular. Sus palabras han sido textualmente: "Estoy dispuesto a morir por la República, como Católico, como Conservador y como Abogado".

Permítame el lector que especifique bien la disposición de Osorio. Tiene sus medidas tomadas para morir:

- a) Como Católico.
- b) Como Conservador.
- c) Como Abogado.

No acierto a comprender qué forma característica profesional puede tener al muerte de un Abogado. Hemos oído hablar de graves trastornos funcionales u orgánicos como son la hipertrofia del hígado o la inflamación del miocardio, causas fundamentales del fallecimiento de cualquier hijo de vecino; pero Osorio parece apuntar aquí a la posibilidad de fallecer de una intoxicación en el artículo octavo del Código Civil, de una cirrosis de la Ley Hipotecaria o de un enquistamiento del apartado b) del artículo vigésimo de la Ley de Procedimientos Judiciales.

Pero no paran aquí las sorprendentes perspectivas, ya que junto a eso, simultáneamente, ha de morir como Conservador. ¿Cómo muere un Conservador? Yo me siento inclinado a creer que un Conservador no fallece de modo notablemente distinto de un Reformista o de un Progresista. Y en este caso particular más bien tendería a creer impertinente la pregunta, pues lo que en realidad se me ocurre preguntar es: ¿Cómo murieron los Conservadores?—Pues, de viejos al igual que los romerobledistas o los veteranos de la Guerra de Cien Años. Pero, por lo visto, legaron ciertas normas necrológicas que Osorio conoce a la perfección y que yo no acierto a vislumbrar, pues en buena doctrina conservadora difícil es imaginar la muerte, si no es por un deslizo liberal, del individuo que descuida su conservación y se lanza al misterio de lo desconocido.

Hay aún un tercer "item". En el programa necrológico de Osorio está incluido el morir como Católico. A eso, Sr. Osorio, sólo pudo hacer un comentario lacónico: Que Dios se apiade de Ud. y le perdone!

La cosa —como decía al principio— va a ser divertida y Osorio se prepara a darnos el espectáculo de "jongleur" de la muerte, con sus hermosos juegos mortales de abogacía, conservadurismo y catolicismo.

Quizás Osorio hablaba en plan metafísico y sus combinaciones no sean orgánicas sino formalistas y se preponga poner en sus labios agónicos simultáneamente: Una sentencia del Supremo, una oración y un fragmento de una bella pieza oratoria de don Antonio Cánovas del Castillo.

Y quizás, esto es lo más probable, haya sutileza en su discurso "premonitorio" y no se refiera al hecho de su muerte sino sólo a la disposición, es decir, que no se muera, sino que solamente está dispuesto. Y sus tres apartados se refieren por tanto únicamente a su vida. En tal caso —y me barrunto que así sea— Osorio no está dispuesto a ser un "jongleur" de la muerte, sino tan sólo un "jongleur" de la vida, como lo ha sido siempre.

Y claro está que así huelgan los comentarios necrológicos. El día que la señora Atropos dé el tijeretazo, Osorio se limitará a morir como un obeso, como un artrítico o como un cardíaco y en el plan metafísico no creo que logre otra cosa que morir como un judío, sin complicación ni aparatosisidad alguna. Por mi parte, sinceramente no siento el menor deseo de que suceda pronto tan fausto y feliz acontecimiento. No soy ansioso.

El Sr. Osorio y Gallardo ha pronunciado en Buenos Aires un discurso que yo estoy tentado a llamar "premonitorio" puesto que ha hecho alusiones a su futuro fallecimiento. El programa, llamémosle así, del Sr. Osorio es, desde luego, variado y ameno y la justicia aconseja se le haga una buena "reclame". La cosa va a ser complicada y curiosa.

La muerte de Osorio no será, no, —a decir de su propia boca— una cosa improvisada y vulgar, sino algo madurado, organizado y altamente espectacular. Sus palabras han sido textualmente: "Estoy dispuesto a morir por la República, como Católico, como Conservador y como Abogado".

Permítame el lector que especifique bien la disposición de Osorio. Tiene sus medidas tomadas para morir:

- a) Como Católico.
- b) Como Conservador.
- c) Como Abogado.

No acierto a comprender qué forma característica profesional puede tener al muerte de un Abogado. Hemos oído hablar de graves trastornos funcionales u orgánicos como son la hipertrofia del hígado o la inflamación del miocardio, causas fundamentales del fallecimiento de cualquier hijo de vecino; pero Osorio parece apuntar aquí a la posibilidad de fallecer de una intoxicación en el artículo octavo del Código Civil, de una cirrosis de la Ley Hipotecaria o de un enquistamiento del apartado b) del artículo vigésimo de la Ley de Procedimientos Judiciales.

Pero no paran aquí las sorprendentes perspectivas, ya que junto a eso, simultáneamente, ha de morir como Conservador. ¿Cómo muere un Conservador? Yo me siento inclinado a creer que un Conservador no fallece de modo notablemente distinto de un Reformista o de un Progresista. Y en este caso particular más bien tendería a creer impertinente la pregunta, pues lo que en realidad se me ocurre preguntar es: ¿Cómo murieron los Conservadores?—Pues, de viejos al igual que los romerobledistas o los veteranos de la Guerra de Cien Años. Pero, por lo visto, legaron ciertas normas necrológicas que Osorio conoce a la perfección y que yo no acierto a vislumbrar, pues en buena doctrina conservadora difícil es imaginar la muerte, si no es por un deslizo liberal, del individuo que descuida su conservación y se lanza al misterio de lo desconocido.

Hay aún un tercer "item". En el programa necrológico de Osorio está incluido el morir como Católico. A eso, Sr. Osorio, sólo pudo hacer un comentario lacónico: Que Dios se apiade de Ud. y le perdone!

La cosa —como decía al principio— va a ser divertida y Osorio se prepara a darnos el espectáculo de "jongleur" de la muerte, con sus hermosos juegos mortales de abogacía, conservadurismo y catolicismo.

Quizás Osorio hablaba en plan metafísico y sus combinaciones no sean orgánicas sino formalistas y se preponga poner en sus labios agónicos simultáneamente: Una sentencia del Supremo, una oración y un fragmento de una bella pieza oratoria de don Antonio Cánovas del Castillo.

Y quizás, esto es lo más probable, haya sutileza en su discurso "premonitorio" y no se refiera al hecho de su muerte sino sólo a la disposición, es decir, que no se muera, sino que solamente está dispuesto. Y sus tres apartados se refieren por tanto únicamente a su vida. En tal caso —y me barrunto que así sea— Osorio no está dispuesto a ser un "jongleur" de la muerte, sino tan sólo un "jongleur" de la vida, como lo ha sido siempre.

Y claro está que así huelgan los comentarios necrológicos. El día que la señora Atropos dé el tijeretazo, Osorio se limitará a morir como un obeso, como un artrítico o como un cardíaco y en el plan metafísico no creo que logre otra cosa que morir como un judío, sin complicación ni aparatosisidad alguna. Por mi parte, sinceramente no siento el menor deseo de que suceda pronto tan fausto y feliz acontecimiento. No soy ansioso.

Escenas del Madrid rojo

Al mediodía del sábado 7 de Noviembre irrumpían las brigadas internacionales en las calles de Madrid. -- Un hombre de pelo gris y habla extranjera organizaba la defensa, era el general ruso Kleber, llegado de Moscou, via Toronto. -- Fué entonces cuando una plebe envilecida y servil gritaba: ¡Viva Rusia! ¡Abajo la no intervención!



hogr. Su calle fué línea de fuego, su casa puesto de mando. De su molesto ajuar quedaba sólo un montón de astillas, cuando algún tiempo después trató de rescatarlo.

Madrid montaba en el barrio de Argüelles la avanzada de sus baluartes.

"¡QUE ENTRAN LOS FACIOSOS!"

La vanguardia nacional ponía el pie en los umbrales de Madrid.

Trágico momento para las muchedumbres rojas.

Llegó un momento en el que el "silves quien pueda" corrió como reguero de pólvora por las unidades marxistas.

Los milicianos volvían la espalda a los Carabanchels, Campamento y barriadas del otro lado del Manzanares, para tirar los fusiles y refugiarse en el casco de la población. Contadísimos eran los que en aquellos instantes dramáticos pensaban hacer frente al Ejército.

De aquellos intensos minutos solo han quedado algunos nombres. El más destacado Barral, el escultor socialista, artífice del monumento a Pablo Iglesias y que más tarde había de ser Comisario político de una brigada, reunió algunos grupos y trató de taponar la entrada en Madrid.

Mientras tanto en el casco de la población los milicianos, abandonaban los cuarteles para refugiarse en sus casas, rompían los carnetes societarios y la frase "que entran los faciosos" fué el toque de retirada en aquella noche del Madrid rojo.

El poder estaba en la calle. Largo Caballero reunió a sus Ministros en la Ciudad cruda, tajante se imponía cruel a aquellos hombres. A pocos metros del edificio que los albergaba estaba el Ejército juzgador.

El Consejo estudió el plan de defensa: no había plan de defensa posible. Las fuerzas rojas castigadas y desmoralizadas en continuas derrotas, no podían oponerse a un ejército que traía moral de vencedor. Las armas eran escasas. Las largas espingardas mejicanas no daban rendimiento eficaz.

Largo prometió traer refuerzos. Y con esa promesa se resolvió el consejo. Aquella noche, seguidos de su escolta de honor, cruzaron raudos la carretera de Valencia los coches oficiales. Los Ministros marchaban a Levantina para "dirigir" desde allí, la defensa de Madrid.

Misja quedaba en el Gpial, presidiendo la Junta delegada de Defensa. Su orgullo lo llevaría a imponerse con insolencia desde el micrófono de Un on Radio a las comunicaciones de rendición.

En la noche del 6 al 7 de noviembre el teléfono oficial del Ministro de la Guerra seguía pidiendo auxilio.

EL AMANECER DEL DIA 7

Nadie durmió en Madrid aquella noche. Los perseguidos, los escondidos en sus rincones, esperábamos el momento feliz de la liberación. A las puertas mismas de la capital estaba el Ejército de España.

Amaneció el día 7 primario de angustias y emociones. Ni un alma en la calle. Ni un coche osó romper con su claxon el silencio triste de la capital. El ambiente era sin género de dudas de rendición.

Ya entrada la mañana los vendedores vocearon los periódicos. "A B C",



Mallorca al día

el "Socialista", "El Liberal", "Ahorra", todos a mismo consignar. "Madrid será la tumba del fascismo". "¡El Gobierno nos defiende de Valencia!"

El torpe ingenuo de los editoriales rivalizó aquel día en sofisticados dadas. Había que justificar a todo trance la huida del Gobierno y cargar a las turbas a los parapetos. Sañaron a reducir viejos argumentos el procedente del gobierno francés en la guerra europea cuando los cañones alemanes alcanzaban París.

La C. N. T. admitió a regañadientes la "verdad oficial". Más tarde circuló con insistencia el rumor de que se había puesto guarda a los Ministros para Carlos muerte si trataban de huir. Incurso se dijo que habían sido detenidos en la madrugada última en un control que la F. A. I. tenía montado por su cuenta en la carretera de Valencia.

La ciudad, calla durante la mañana, sufre en las primeras horas de la tarde una viva sacudida. Llegan los refuerzos. Y Madrid presencia entre puños en alto y vivas a Rusia el desfile de las primeras fuerzas internacionales. Llegaban de Levante, de Cataluña, Los trenes rojos que partían de París en las primeras horas de la noche volaban en Cerbera su carga humana. Rubias cabezas esbeltas, torsos formados de ingleses y polacos, bigotes recortados de los partinos, firmen en la capital de la España soviética. Desde entonces hasta que salió de Madrid no he dejado de oír en centros, radios, parapetos y trincheras la heterogénea mezcla de los idiomas de toda Europa.

Visten los internacionales gorros soviéticos de vicera, chaquetón de cuero, furtivo pantalón de pana y calzan altas botas claveteadas. El populacho enardecido, sintiéndose protegido por la escoria de los bajos fondos internacionales, que los centros antifascistas del Sur de Francia enviaban a la España roja a costa de los caudales robados a nuestra nación.

Entra "vivas a Rusia", al "proletariado en pie", a "la revolución roja" y abajo la no intervención, que ahoza ban las estrofas del himno "Somos los hijos de Lenin..." los internacionales llegaron a sus cuarteles en las barrietas del Oeste de Madrid.

Aquella misma tarde, sin gritos y sin cantos pisaron ya, armas al hombro, los parapetos y trincheras que habían de ser horas más tarde la fosa común de estas primeras brigadas.

El Madrid honrado, el Madrid nacional, el Madrid de Franco que lora sus millares de miradas contemplaba, con lágrimas en los ojos y rabia de impotencia, el boticrino de aquel desfile.

EL ARSENAL BELICO DE LAS BRIGADAS

Casi al mismo tiempo que los hombres, llegaron las armas: cañones, fusiles, ametralladoras, abundante artillería...

¿Quién trajo este arsenal? ¿Cómo se armó aquel ejército? Lo he sabido después por un evadido de Barcelona. Allí llegaron días antes pasano desapercibidos, unos barcos rusos con la línea de flotación hundida bajo el agua.

Ya reunidos se les comunica el verdadero objeto de la convocatoria. Y de los barcos que lucen la estrella de las cinco puntas, va saliendo todo el arsenal que horas después descargan las camionetas en los Cuarteles de Madrid. Los barcos soviéticos abandonaron magistralmente el puerto de Barcelona con su línea de flotación por encima de las olas... parte de nuestro croquis también de España para no valer.

También hizo su entrada en Madrid aquel día un hombre de pelo gris y mirada de acero. Hablaba el lenguaje de los esclavos con adorno moscovita. Lucía en su gorra de plato la estrella roja de las cinco puntas. Aún con el polvo del camino instaló en el puentecillo de mando. Desde su teléfono dispuso avanzar y retirarse, ordenó fortificar y dirigió combates.

La población civil no lo veía, pero su mano de hierro estaba en todas partes. Era el rector supremo del baluarte rojo. Era el brazo derecho de Moscú. Era el tentáculo del poder soviético. Era el general Kleber llegado de Moscú, vía Toronto.

Madrid empezó a sangrar bajo la espuela y el látigo bolchevique. Mien tras tanto Miaja seguía ostentando el grado de General de los Ejércitos de la República y el título de Presidente de la Junta delegada de la Defensa de Madrid.

Madrid empezó a sangrar bajo la espuela y el látigo bolchevique. Mien tras tanto Miaja seguía ostentando el grado de General de los Ejércitos de la República y el título de Presidente de la Junta delegada de la Defensa de Madrid.

Madrid empezó a sangrar bajo la espuela y el látigo bolchevique. Mien tras tanto Miaja seguía ostentando el grado de General de los Ejércitos de la República y el título de Presidente de la Junta delegada de la Defensa de Madrid.

(De "F. E." de Sevilla.)

ANIVERSARIO

Bombardeos del Pilar

Un año ha que esos pájaros locos de la aviación roja—aves de rapina cobardes y traicioneras—, en una escapada fugaz mancharon con su paso la atmósfera española que envuelve a Zaragoza, como un manto de azul que cubre y vela a la Virgen española del Pilar. Hoy cumple el aniversario.

tampido llenaba los espacios. Los trágicos pajarracos habían elegido como objetivo el templo santo. La mano del milagro, obrando sobre la propia cobardía de los aviadores rojos, hizoles fracasar rotundamente...

El templo del Pilar se yergue todavía con toda su religiosa majestad; en los aires de España nuestras aves de acero—águilas imperiales—prsiguen y destruyen a las lechuzas encientas y miedosas; la corriente del Ebro recoge en su caudal los gritos por los Ejércitos de España...

La Patria es siempre la misma, y vela siempre sobre ella la soberana eterna de los cielos, puesta la pañeta bendita sobre el sagrado pilar en que la contemplara con los ojos extáticos el Apóstol Santiago, Patrón, como Ella, de la España Imperial.

En su velo rapidísimo cruzaron por encima de la Ciudad. La Seo levantaba sus torres puntiagudas; las agujas maravillosas de la basílica que se alza como cobijo y trono de la Madre de Dios y del pilar santificado por sus pies, entonaban silenciosamente, como antes y como siempre, el himno augusto de la religiosidad de España; el Ebro canturreaba la eterna melodía de sus aguas en caudal poderoso... Una, dos, tres, fueron cayendo las bombas. El humo se extendía como un crepón de duelo, el es-

COMANDANCIA

Servicio de Plaza para el día 3 de agosto de 1938. III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Imaginería: Comandante de id. don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital: 5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—Ej. Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — CLASES DE COMPLEMENTO.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de 26 del anterior, día al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Al objeto de evitar se formulen propuestas indebidas de confirmación de ascensos de clases de Complemento y como aclaración a la orden de este Ministerio de fecha 14 agosto de 1937, manifiesto a V. E. que no procede la aprobación de ascenso de las clases de Complemento que no hubiesen alcanzado la categoría de cabo antes de dicha fecha en que dejaron de actuar las Escuelas Regimientales."

Lo que de su orden se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

MUTILADOS DE GUERRA.

El Excmo. Sr. Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden de 27 del anterior dispone lo siguiente:

"Con el fin de conocer en la forma más exacta posible quienes son los Generales Jefes de Aire, Mar y Tierra y Milicia que han sido heridos en esta campaña; los efectos que en su organismo han producido sus gloriosas heridas y el estado actual de posible entorpecimiento en el funcionamiento de los órganos heridos y a consecuencia de ellas, y asimismo llegar a saber si todos ellos tienen conocimiento de los derechos y preeminencias que les concede el vigente Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra aprobado por Decreto de 5 de abril de 1938 (B. O. n.º 540), dispongo V. E. que todos los Generales, Jefes, Oficiales y asimilados afectos al territorio de su mando que en la actual campaña hayan recibido heridas lo mismo aquellos que ya están dados de alta en ella, como aquellos otros que están en uso de licencia o de permiso remitan directamente a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en Salamanca una cuartilla escrita en la que conste:

1.º—Su destino o situación actual. 2.º—Número de heridas recibidas y miembro u organismo afectado por ellas. 3.º—Entorpecimiento y grado de él que ha quedado en el uso del miembro herido o lesionado. 4.º—Si conoce el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados. 5.º—Si tiene solicitado el reconocimiento oportuno para su calificación como Herido o Mutilado de Guerra."

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento de los interesados.

ORDEN PUBLICO

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

Para su conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio último pasado:

Por no circular en dicho momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza sea vea obligado a la menor detención, (Artículo 21), 2.527.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante, (Artículo 21), 172.

Por no ar paso a otro vehículo que pretenda adelantarlo, (Artículo 30), 128.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, (Artículo 53), 461.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa, (Artículo 146), 782.

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación, 5.670.

Valladolid 22 de julio de 1938. III Año Triunfal.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 2 de agosto 1938. Número premiado: 104, con 40 pesetas.

proximaciones: 103—105, con 3 pesetas.

Notas militares

Pasan a nuevo destino: En Infantería.—Capitán don Pedro Sampil Fuster, que estaba en el batallón de Cazadores de Cerinola, número 6.

Teniente provisional don Emilio Soler Torres, procedente de Cazadores de Serrallo, alta del Hospital de Salamanca.

Alféreces provisionales don Francisco Tomás Soler que estaba en el regimiento de Burgos, 35 don José María Balaguer, Amorós y don José Frau Bou, seguirán en su actual destino, pero en comisión, y don Teodoro Cortés Galindo, procedente del Batallón 251 de la 150 División, alta del Hospital de Zaragoza.

Alféreces don José Medina Fontllar, procedente del batallón de Flan-des, 5, alta del Hospital de Granada, y don Rafael Garau Parera, procedente del regimiento de Mérida, 35, alta del Hospital de Mondáriz.

Y a los alféreces de complemento don Miguel Estrades Andrei y don Gabriel Pons Jofre, ascendidos, se les confiere el primer destino en su empleo, ambos en la Península.

En Caballería.—Capitanes de complemento don Jaime Miró Palau y don Mariano Ventosa Despujol, este último ascendido; el primero estaba en la Sexta Región Militar.

ASCENSO

Se acciende al empleo de alférez de complemento de Artillería, con antigüedad de 1.º de diciembre de 1937, al brigada de dicha escala y Armamento Antonio Garau Trias, que está en Artillería pesada.

En San Lorenzo

BODA En la capilla de la Virgen Trobada, contrajeron matrimonio la señorita Martina Buñets Sansó hija del propietario don Bartolomé Busquets Nadal con don Bartolomé Alzina Melis.

El altar aparecía espléndidamente adornado con flores y luces. Bendijo la unión el Rdo. D. Monserrate Binimelis, tío de la contrayente, siendo padrinos los padres respectivos y testigos, el Alférez de Milicias camara da Cristóbal Giménez y el secretario del Ayuntamiento don Luis Gasull por parte de la novia. Por la del novio lo fueron don Antonio Campins y don Jaime Brunet, Brigada y Cabo de la Guardia Civil respectivamente.

La entrada al templo lo que a los acordes de la Marcha Nupcial que interpretó una magnífica orquesta que durante la ceremonia dio oír trozos de música selecta.

Una vez terminado el acto fueron invitados los concurrentes que eran numerosísimos a un espléndido lunch. Los novios salieron de viaje para San Salvador de Felanitx y otras poblaciones.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

RIALTO

HOY, A LAS 3:30 TARDE Salamanca - Bilbao para España Entierro del General Mola

RALPH MORGAN - SALLY BLANE en el film Farsa contra farsa

MODERNO HOY, A LAS 3:30 TARDE El Niño de las Monjas Y El Tango en Broadway por CARLITOS GARDEL

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Facultad de Farmacia

UNIVERSIDAD DE GRANADA

Tenemos el gusto de poner en su conocimiento que ha sido publicado el Cursillo de Farmacología (Cultivo de plantas medicinales) de acuerdo con el Catedrático de esta Facultad D. Ricardo Serrano López Her-moso, durante los meses de Febrero y Marzo del año actual y comprendido dentro del Curso Universitario de 1937-38.

Considerando la importancia de las materias tratadas el alto sentido patriótico de las mismas y la finalidad que con ellas se persigue, ha sido financiada la edición por el culto Farmacéutico granadino D. José Fernández Martínez, Director y propietario de los Laboratorios FERMART, contribuyendo a su divulgación y cooperando al deseo del autor de que su importe íntegro se aplique para "Auxilio al Combatiente".

Acompañamos el programa de las cinco Conferencias que componen el Cursillo para que previamente pueda formar juicio sobre la naturaleza del mismo.

Si desea adquirir algún ejemplar, sírvase emitir a esta Facultad, por giro postal, la cantidad de "tres pesetas" (más 0'40 por gastos de envío) y le será remitido por correo certificado.

PROGRAMA:

1. Importancia mundial de la Farmacología.

2. Recolección de plantas medicinales espontáneas.—Riqueza de nuestra flora.—Cómo puede realizarse la recolección para el máximo aprovechamiento.—Conveniencia de una reglamentación.

3. Cultivos exóticos más importantes y ventajas económicas que representan.

4. Situación actual de la Farmacología en España.—Necesidad de acrecentar su desarrollo.—Cultivos que pueden establecerse en nuestras posesiones de Guinea y Protectorado de Marruecos.

Favorables características de la provincia de Granada en relación con la Farmacología.—Cultivos de secano y regadío que pueden implantarse.—Ventajas económicas de los mismos.

CRONICA CATORICA

PARA MARIANA GUZMÁN, confesor y fdr. SANTORAL.—Santo Domingo CUARENTA HORAS.—Continúa en San Juan, en honor de San Yefano.

A las ocho, misa de Expiación Santísimo. Por la tarde, a las siete, Rato de ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la mañana, misa de comunión general para los Juven-carísticos.

Por la tarde, Gran Hora Santa VISITA.—A la Virgen de los Dolores, en los Sagrados Corazones.

VIDA PALMESANA

NACIMIENTOS

El hogar del Capitán de Cabal-lería don Rafael Fernández Bobadilla y señora, doña María Ana Buffala, ha visto alegrado con el nacimiento de una niña a quien se le imponen los nombres de Beatriz María Carmen.

Los distinguidos esposos el Teniente de navío don Marcial Cambra y señora doña Alicia Ballester, disfrutan con la felicidad de ver aumentado su hogar con una niña que se llamará Alicia.

En Sóller

BAUTISMO

Con gran solemnidad ha tenido lugar en Sóller, la ceremonia de bautismo del primogénito de los esposos don Juan Ros García y doña Catalina Jordán.

Fueron padrinos el capitán de Artillería don Francisco Fuster y la señorita María Celor asistieron las autoridades y jerarquías de Palma familia y amigos de los padres.

Admitió el sacramento el Vicario Rdo. José Morsy y se impuso al niño los nombres de Antonio Carmelo.

Un exquisito refresco puso fin a la fiesta.

VAJEROS

Para pasar unos días en esta isla, ha llegado, procedente de la península, nuestro camarada de la legación de Prensa y Propaganda Bartolomé Barceló.

Comisión Local de Sostén al Combatiente

PALMA «Se pone en conocimiento de las personas que se crean con derecho a subsidio y quieran solicitarlo, que los días 2, 3 y 4 del próximo agosto deben personarse en las oficinas de la Comisión (Seminario 4) para el arreglo de la documentación.

Solo tienen derecho a subsidio aquellas familias cuyo sostén único o PRINCIPAL se halle actualmen-te en filas y no perciba sueldo o jornal suficiente».

HOY ES MAS PELIGROSO QUE EL ENEMIGO DE LAS TRINCHERAS ESTE OTRO ENEMIGO DE LA POLITICA Y DE LA DIPLOMACIA, QUE MUEVA AL ADVERSARIO EN EUROPA

(Del discurso del ministro del Interior, Prensa y Propaganda)

EL EBRONAL

CARTELERA DIARIA RIALTO.—Hoy a las 3:30. SALAMANCA - BILBAO PARA ESPAÑA. ENTIERRO DEL GENERAL MOLA, y el film FARSAS CONTRA FARSAS.

MODERNO.—Desde las 3:30. EL NIÑO DE LAS MONJAS Y EL TANGO EN BROADWAY con Carlitos Gardel.

BORN.—A las 3:15 EL VELO PINTADO por la divina Greta Garbo y HEROES DE TACHUELA por la pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

LIRICO.—Sesión continua desde las 3 tarde. 3 grandes películas "Metropolis", "LEJOS DE BROADWAY", "EL VAGON DE LA MUERTE" y "YO VIVO MI VIDA" con Joan Crawford.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybaña 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sti. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Péreda, 12. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

LAS CALZADOS AMERICAS 5. MIGUEL, 159 SUCURSAL: SINDICATO, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

LIRICO Hoy desde las 3 Lejos de Broadway El vagón de la muerte Yo vivo mi vida con JOAN GRAFFORD

RIALTO HOY, A LAS 3:30 TARDE Salamanca - Bilbao para España Entierro del General Mola RALPH MORGAN - SALLY BLANE en el film Farsa contra farsa MODERNO HOY, A LAS 3:30 TARDE El Niño de las Monjas Y El Tango en Broadway por CARLITOS GARDEL

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida—Uniformes militares LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA RIALTO HOY, A LAS 3:30 TARDE Salamanca - Bilbao para España Entierro del General Mola RALPH MORGAN - SALLY BLANE en el film Farsa contra farsa MODERNO HOY, A LAS 3:30 TARDE El Niño de las Monjas Y El Tango en Broadway por CARLITOS GARDEL SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

CRONICA CATORICA PARA MARIANA GUZMÁN, confesor y fdr. SANTORAL.—Santo Domingo CUARENTA HORAS.—Continúa en San Juan, en honor de San Yefano. A las ocho, misa de Expiación Santísimo. Por la tarde, a las siete, Rato de ejercicio y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES.—En la mañana, misa de comunión general para los Juven-carísticos. Por la tarde, Gran Hora Santa VISITA.—A la Virgen de los Dolores, en los Sagrados Corazones. VIDA PALMESANA NACIMIENTOS El hogar del Capitán de Cabal-lería don Rafael Fernández Bobadilla y señora, doña María Ana Buffala, ha visto alegrado con el nacimiento de una niña a quien se le imponen los nombres de Beatriz María Carmen. Los distinguidos esposos el Teniente de navío don Marcial Cambra y señora doña Alicia Ballester, disfrutan con la felicidad de ver aumentado su hogar con una niña que se llamará Alicia. En Sóller BAUTISMO Con gran solemnidad ha tenido lugar en Sóller, la ceremonia de bautismo del primogénito de los esposos don Juan Ros García y doña Catalina Jordán. Fueron padrinos el capitán de Artillería don Francisco Fuster y la señorita María Celor asistieron las autoridades y jerarquías de Palma familia y amigos de los padres. Admitió el sacramento el Vicario Rdo. José Morsy y se impuso al niño los nombres de Antonio Carmelo. Un exquisito refresco puso fin a la fiesta. VAJEROS Para pasar unos días en esta isla, ha llegado, procedente de la península, nuestro camarada de la legación de Prensa y Propaganda Bartolomé Barceló. Comisión Local de Sostén al Combatiente PALMA «Se pone en conocimiento de las personas que se crean con derecho a subsidio y quieran solicitarlo, que los días 2, 3 y 4 del próximo agosto deben personarse en las oficinas de la Comisión (Seminario 4) para el arreglo de la documentación. Solo tienen derecho a subsidio aquellas familias cuyo sostén único o PRINCIPAL se halle actualmen-te en filas y no perciba sueldo o jornal suficiente». HOY ES MAS PELIGROSO QUE EL ENEMIGO DE LAS TRINCHERAS ESTE OTRO ENEMIGO DE LA POLITICA Y DE LA DIPLOMACIA, QUE MUEVA AL ADVERSARIO EN EUROPA (Del discurso del ministro del Interior, Prensa y Propaganda) EL EBRONAL CARTELERA DIARIA RIALTO.—Hoy a las 3:30. SALAMANCA - BILBAO PARA ESPAÑA. ENTIERRO DEL GENERAL MOLA, y el film FARSAS CONTRA FARSAS. MODERNO.—Desde las 3:30. EL NIÑO DE LAS MONJAS Y EL TANGO EN BROADWAY con Carlitos Gardel. BORN.—A las 3:15 EL VELO PINTADO por la divina Greta Garbo y HEROES DE TACHUELA por la pareja Stan Laurel y Oliver Hardy. LIRICO.—Sesión continua desde las 3 tarde. 3 grandes películas "Metropolis", "LEJOS DE BROADWAY", "EL VAGON DE LA MUERTE" y "YO VIVO MI VIDA" con Joan Crawford.

AVISOS

El camarada Secretario General, en su Circular número 36 dice lo siguiente:

"Se va a proceder por las Jefaturas locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.C.N.S.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día veinte y dos de abril de 1937, pertenecían a las organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española, y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las Jefaturas autorizadas del Movimiento, con anterioridad al quince de Julio en cursos, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la circular n.º 13, relativos a la solicitud de cambio de carnet, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Julio del corriente y termina el día 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extender y presentar dichas solicitudes.

Estas solicitudes que se facilitan a todas las Jefaturas locales y Provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura local donde reside el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0'25 pesetas importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliados serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de Agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de Servicio después de la fecha de Unificación.

Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

El Secretario General

Firmado: RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA

Lo que se pone en conocimiento de los afiliados en general a los fines pertinentes.

Dado en Palma de Mallorca, a 26 de Julio de 1938.—III A. T.

El Jefe Provincial Acetal.

Firmado: PABLO SAIZ GRALLA

Saludo a Franco:

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

SECRETARIA PROVINCIAL DE BALEARES

CIRCULAR NUMERO 32

Camarada Jefe local: De acuerdo a lo ordenado en la circular número 36 de la Secretaría General, y con el fin de darle rápido y exacto cumplimiento, al recibo de la presente circular darás la máxima publicación a tu alcance al anuncio adjunto. Procederás, conforme a lo que en él se expresa, a abrir nuevamente el recibo de solicitudes de carnet definitivo, para lo cual tendrás bien presente que:

1.º—Al recibo de las nuevas solicitudes, expedirás al interesado un recibo modelo 19 en el que se anotará el pago de las 0'25 ptas. importe del carnet.

A los afiliados que hayan firmado la solicitud en los plazos anteriores se les cobrará esa cantidad de 0'25 ptas. con el primer recibo que se ponga al cobro después de entregado el nuevo carnet.

2.º—Se considerarán afiliados al efecto de la entrega de los carnets definitivos los pertenecientes a todas las Delegaciones de Servicios, tanto femeninas como masculinas, a excepción de Organizaciones Juveniles y Sindicales.

3.º—Para aquellos afiliados que estén en los frentes de combate, no tienen efecto aquellas fechas anotadas, y se verificará el cambio de carnet en cualquier momento que fuera solicitado cuidando, empero, de que lleguen estas órdenes a conocimiento de los combatientes arbitrando los medios que se crean más eficaces que facilitarles el cambio a la mayor brevedad posible.

4.º—Acusarás recibo de la presente circular, dando además cuenta semanalmente de la marcha de las operaciones de cambio y aquellas incidencias que, en el mismo, ocurran.

5.º—En todas tus dudas y consultas, te dirigirás al Tercer Negociado de esta Secretaría Provincial, donde se te facilitarán los datos que se crean precisos para la mejor resolución de cuantos asuntos se deriven de la presente circular.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma a 26 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Secretario Provincial

Firmado: Pablo Saiz Gralla

SALUDO A FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

INVESTIGACION Y VIGILANCIA

"Por el camarada Francisco Barra de Zorrilla, Inspector de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para la 2.ª zona, ha sido entregada la confirmación en su nombramiento de Delegado Provincial de Información e Investigación para la Provincia de Baleares, al camarada Eugenio del Blanco Moranta, cargo que ya venía desempeñando desde el mes de febrero último el citado camarada."



BORN Hoy a las 3'15
EL VELO PINTADO
por GRETA GARBO
HEROES DE TACHUELA
con STAN LAUREL
y OLIVER HARDI

El conflicto de Rusia y Japón

Tokio.—El presidente del Consejo de Ministros manifestó la tirantez de relaciones existentes entre el gobierno de Tokio y el de Moscú llegando a creer que de continuar el estado de cosas en la forma en que se encuentra podrían llegar hasta la declaración de guerra entre la URSS y el Japón.

Sabido es que la colina de Shang-Ku-Fang fué ocupada por las tropas soviéticas y que había ocasionado repetidas gestiones diplomáticas por parte del embajador nipón en Moscú cerca del gobierno moscovita, amistosas aunque enérgicas, solicitando la inmediata retirada de tropas rusas de dichos territorios.

El comisario de relaciones exteriores soviéticas Litwinoff manifestó que no había ningún territorio invadido y que el territorio ocupado en Shang Ku Fang era territorio bolchevique, entonces los nipones pidieron se celebrara una conferencia soviético-nipo-manchú para estudiar y decidir sobre este conflicto.

La propuesta fué aceptada por Moscú aunque una serie de condiciones llevaban mas a la negativa que a la aceptación.

Según recordará el gobierno ruso se negaba a la propuesta invitada por los nipones para la constitución de la comisión que estaría formada por cuatro rusos, cuatro nipones y cuatro manchúes mientras que los rusos querían una comisión formada por diez delegados de los cuales fueran cinco rusos y cinco japoneses con el fin de que estuviera equilibrada la citada comisión.

A partir de este respecto nada satisfactorio se ha venido observando y si fuertes concentraciones de tropas rusas así como importantes trabajos de fortificaciones y la presencia de fuerzas motorizadas.

Desde los primeros momentos en los medios militares de Tokio ya se comprendió que las cuestiones no eran nada amistosas por parte de Moscú y de aquí vino el incidente militar a que hace referencia el parte facilitado por los japoneses, las tropas rusas se adueñaron de las colinas de Shan-Ku Feng y Shang-Ko-Fing procediendo a su ocupación les tropas de la guardia de la frontera.

Los nipones no pudieron sufrir esta intolerable provocación y a las dos de la madrugada dió órdenes el mando nipón de iniciar la ofensiva por parte de las tropas japonesas.

Las fuerzas imperiales no solo se apoderaron de la colina de Shan-Ku Feng que no pudo ser recuperado por vías diplomáticas sino que han hecho huir a los rusos hacia posiciones mas apartadas.

La batalla ha sido extremadamente violenta durante la cual se ha hecho uso del fuego de fusilería ametralladora y artillería.

De esta manera los japoneses se han hecho dueños de la situación totalmente desajolando a los rusos de las colinas mencionadas.

Los soviéticos se retiraron hacia el territorio siberiano.

El ministerio de la guerra nipón ha declarado que las tropas japonesas han terminado las operaciones pero que no consentirán ninguna otra violación del territorio y que en caso de repetirse serán repelidos con los medios consabidos.

Sin embargo las tropas soviéticas han empezado el bombardeo de pacíficos pueblos situados en las mismas líneas fronterizas.

Los mandos japoneses están al cuidado de las actividades que se advierten en los medios oficiales de dicha capital.

Maniobras rojas en Inglaterra

Burgos.—En los círculos autorizados se observan las maniobras de estos últimos días realizadas por los rojos para torpedear los acuerdos para hacer fracasar la política de Mr. Chamberlain como consecuencia de estos esfuerzos la prensa considera que no tienen mas objeto que combatir la política realista del primer ministro inglés.

Homenaje a los heridos

San Sebastián.—Organizada por el capitán delegado se ha dado ayer tarde una fiesta en honor de los heridos del hospital de la Cruz Roja; en dicha fiesta han actuado el conocido guitarrista Juan Saiz de la Maza y otros actores leyendo la obra titulada "Es peligroso asomarse al exterior" de Saiz de la Mata. Perico Chicote obsequió con una merienda a las enfermeras y les envió un cocktail a los heridos que no habían podido abandonar sus camas.

CLINICA PEÑARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2291.

Los ministros nipones de relaciones exteriores y de la guerra estuvieron conferenciando con el Príncipe Konohe hablando de esta grave situación.

Al mismo tiempo el ministro de la guerra sostuvo una reunión extraordinaria con los miembros del Estado Mayor japonés del ejército. Hoy también se reunirán en sesión extraordinaria el gabinete nipón para el estudio de las líneas únicas y legítimas y adoptar las disposiciones necesarias para contestar a estos apresores de una manera enérgica y decisiva.

MAS AGRESIONES RUSAS

Tokio.—Oficialmente se ha dado cuenta de que han sido bombardeadas distintas localidades japonesas por los aviones rusos.

Cinco aparatos soviéticos han sido derribados por las baterías antiaéreas nipones.

La acción comenzó a las 14'20.

DESDE INGLATERRA

En los círculos londinenses se advierte gran nerviosismo a consecuencia de los últimos acontecimientos de extremo oriente producidos como consecuencia de la grave tensión de relaciones entre Tokio y Moscú.

Se hace observar que en los anteriores incidentes los rusos habían profundizado en territorio Manchú cuatro kilómetros lo que prueba la envergadura de la operación llevada a cabo.

Balace de la intentona roja

Casi se puede decir que el estado normal de este cielo peninsular viene a ser como este círculo y estelas que trazan los pájaros humanos en el camino hacia su destino en la guerra de los aires.

Son tantos los servicios y tan constante el ir y venir que los aviones españoles están siempre encima del ejército en misión combinada de toda suerte: protección, bombardeo, exploración, persecuciones y ametrallamientos que el enemigo ha tenido que confesar el fin que nuestros maravillosos pájaros se han entregado a una misión abrumadora alardeando de su eficacia tanto como de su potencia.

Llegado que sea el día de hacer balance de la desdichada por imposible intentona roja por los sectores del Ebro, se tendrán los datos exactos acerca del papel decisivo de nuestra armada aérea, y como los aliados pasan de lo heroico a lo heroico con magnífica eficacia a desarticular el centro de la guerra transformando la intentona nocturna y traicionera en trágica empresa, condenada a tener de sangre marxista el curso del Ebro hasta el mar.

Ahora los rojos sujetos, trabados en los lugares en donde les empujó la impericia de su mando que no supo ver más que el efecto relumbrón; su fren las consecuencias de esa situación que desde el principio y con forma demasiado benigna nosotros hemos calificada de postura incómoda.

Ellos los rojos, cruzaron el Ebro a cabo.

por varios sectores y en todos los ros pondieron, categóricamente nuestros soldados.

El desastre que sufrieron en algunos será de esos que dejan huellas trágicas y perdurables en un ejército por habituado que esté, como el rojo, a los más reiterados descalabros. Pero lo más importante es la situación que han quedado estas fuerzas marxistas que están en la orilla derecha del Ebro y que para nutrirse de toda suerte de elemento han de cruzar el río y el curso del Ebro está batido constantemente por nuestros cañones y por nuestra aviación.

Por muchos pueblos de la Ribera he pasado en rápida excursión y todos están tranquilos y seguros de sí mismos, tanto como de los defensores españoles que los protegen.

Pero el dato más importante es el que me ha dado el propio Coronel cuando me ha dicho: que tanto yo es como en aquel y otros pueblos, la población civil casi desde la noche de la intentona pasada fué en su busca para rogarles que les diera un fusil para ayudar en el castigo que los soldados españoles estaban propinando a los rojos extranjeros y nacionales.

El Coronel estimó la fuerza en sí su valor, y la rechazó porque, con sus soldados tenía fuerzas suficientes para contrarrestar la balandronada marxista.

Pero aquellos buenos españoles fueron utilizados para los servicios de vigilancia de carretera como prueba de lo que se estimaba a los españoles redimidos por el genio del CAUDILLO.

LA CATEDRAL

La contemplamos ahora erguida.

¿Siglo? ¿Estilo? Ante la Catedral nos detenemos con una mirada curiosa. Acabamos por olvidar, que con ser tan interesante artísticamente, la Catedral significa y guarda algo más. Significa la potencia de una Fe. Ha supuesto una gran tarea. Quiere decir que aquellos hombres se comprendían montales, percederes. Y pugna por eternizarse en una obra que acaso les haga distintos, con aquella identificación celeste que no conoce los errores y olvidos humanos.

Pendura sólo el nombre del arquitecto, y del pintor, y de aquel otro artista con mirar penetrante y diligente mano, que labraba la piedra.

Los otros, hormigueando en multitud casi innumerable, no son nombres. Sólo Dios sabe los nombres—¿verdad, Pemán?—, y los separa, en las nubes.

Pero ellos acudían al logro con igual perseverante esfuerzo. Encendía su sangre idéntica confianza; que es ver a la carne mortal entregada a faena que vencerá a los siglos. Lle vaba una piedra; la elevaban otros; la pulían, los dos más allá. No darian los Indias suficiente oro para recompensar tanto esfuerzo. Si llegaban a término feliz es porque les animaba la seguridad de que serían recompensados por lo Eterno, que pagará en moneda que ni se ensucia, ni pierde valor.

Fermín Trueba vence en Bilbao

Bilbao.—Veintitún corredores ciclistas han tomado parte en la prueba organizada por el diario Nacional sindicalista "Hiero", en el circuito de monte de Santo Domingo.

Hasta Begoña no se esforzaron los corredores.

Frente a la Basílica, en la curva muy pronunciada que existe en la carretera, cayó Fermín Trueba e hizo caer a algunos de los que le se guían, circunstancia que los de cabeza aprovecharon para una escapada.

Sin embargo, Trueba consiguió no sólo darles alcance sino que en un esfuerzo final entró el primero en la meta y se clasificó para el primer puesto.

El segundo fué para Ezquerria.

Operadores de guerra

Burgos.—El ejercicio de la cinematografía en los frentes de combate es un ejemplo más de cómo la juventud española acomete todos los servicios y funciones de guerra, ofreciéndose por conseguir la meta deseada sin temor a los riesgos. Continuamente los operadores de las entidades cinematográficas nacionales nos ofrecen muestras de entusiasmo en el cumplimiento de su misión.

Se reciben noticias de que uno de los equipos del departamento de cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda destinado a filmar películas en primera línea de combate ha sido alcanzado en el frente de Castellón por una granada enemiga. Los operadores cinematográficos y jefe que los acompañaban, como asimismo el conductor del vehículo han resultado heridos por la metralla.

Así ahora. Se sabe que forma a España, Franco. Es como el arquitecto iluminado que soñó, antes de construir, la Catedral. Franco se halla presente al realizar todo: al excavar, al construir, al rematar. Va Franco realizando la maravilla de una España renaciente, como un arquitecto prodigioso que incorporara, casi des truida por un rayo otra vez la Catedral. La fabulosa desaparición de las Atlántidas tiene pareja afinidad con este caso, pues España parecía sumergirse, camino de desaparecer, y en esto se diferencia de aquella fantástica inmersión: en que Franco abre con su espada las aguas—asi Moisés por el mar Rojo—y atraviesa a pie enjuto por la arena, y toma entre sus manos a España y la eleva hasta el cielo, haciendo casi que deje de ser, entre el mundo materialista y vano, tierra.

Y para igualarse más con la Catedral, esta gran tarea de hacer España, cuenta como aquellas gigantescas construcciones, con la multitud innumera, que acarrea el agua, la piedra y la cal. Llegan muchos con las carnes abiertas—son heridos—. Van los donceles, que no tuvieron edad para gustar el pecado y ya saben de la nobleza mayor de esta vida, que es la de estar dispuestos a morir por la Fe y la Patria. Acarrear con su sangre, agua, y con su carne, tierra; y con la tenaz e invencible voluntad, la piedra. La Catedral, esta España renaciente concluye estos días de di bujarse a falta solamente de unas pocas tierras. Miran a Franco, genial arquitecto, y en el anonimato de sus nombres, sonrían. Les basta que Franco se haga inmortal, por ser quien soñó a España antes de librarla de la prisión, y ellos aguardan el momento de suavísima emoción, en el que Dios les irá reconociendo y distinguiendo, apartándoles a su diestra, porque son de los que, por elegir a Dios y a la Patria, murieron jóvenes.

Teófilo ORTEGA

2 millones de refugiados en Valencia

Berlín.—A más de dos millones de refugiados que se encuentran en Valencia y sus alrededores.

personas se hace ascender el número.

La mayoría de ellos carecen de albergue y de medios de vida. Se encuentran personas de todas las provincias liberadas por el Caudillo Franco y el noventa por ciento de ellos sacados a la fuerza de sus casas para entregarlos a un exodo sin precedentes en la Historia.

Alabanzas

San Sebastián.—Ayer por la mañana estuvieron en la alcaldía cumplimentando al alcalde Sr. Paguda el embajador inglés y otras personalidades; el Sr. Paguda agradeció sinceramente la visita teniendo la satisfacción de oír de labios de tan distinguidas personalidades grandes alabanzas para España y en general para San Sebastián.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado en su número de ayer publicó entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: orden agnalande el recargo que debe regir en los aranceles para la primera semana del mes de agosto en Aduanas o sea de 179 con 94 por ciento.

Ministerio de Defensa Nacional da cuenta del fallecimiento del Excmo. señor General D. Aurelio Rodríguez Acacia subinspector de carabineros.

Orden: concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a diferentes señoritas enfermeras que han servido a distintos hospitales del frente.

Una Anécdota

París.—El enviado especial de L' Action Française en la España nacional relata un característico episodio acontecido en estos días en la frontera de Levante en una posición avanzada acabada de conquistar por los nacionales.

Los centinelas señalaban la presencia de un contingente enemigo, unos cincuenta hombres bajaban a la carretera por las colinas dirigiéndose hacia las posiciones nacionales cuando estuvieron a un centenar de metros prorrumpieron en gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! Se observó entonces que los supuestos enemigos llevaban la tradicional boina roja de los requetés, los hombres sollozando se abrazaron a los oficiales y soldados que en el primer momento creyeron que se trataba de una patrulla acional dispuesta para reconocimientos.

El oficial que mandaba el grupo contaba oíase de este puñado de Requetés de honrados campesinos que se encontraron desde el principio de la guerra civil en territorio enemigo desde el 18 de Julio de 1936 que han tenido que pasar horas de tragedia una veces atacando y otras escondiéndose y así hemos conseguido resistir hasta vuestra llegada desde entonces hemos perdido 26 de los nuestros pero no creáis que hayamos perdido el tiempo porque pensamos que hemos hecho caer a mas de 2.000 milicianos.



NUESTRO TELEFONO 2078

Subscription information: Un mes, 250 pts. Extranjero semestre, 2400. Número suelto, 0'15.

Year II, PALMA DE MALLORCA, NUM. 347

1938, MIERCOLES 3 DE AGOSTO, III TRIUNFAL

Redaction and offices: Casa Primo de Rivera, Calle Reina María Cristina, Telefono Num. 2078

CRONICA DE GUERRA

¿Quién creará en la No-Intervención?

Al ver esos mandos y esa artillería francesa. — Miles de documentos que hablan claro. — Las mesnadas rojas son burdel. — Nuestra aviación y artillería actúa.

Más importante que la propia ofensiva roja del Ebro y que los detalles de las operaciones bélicas que no han conseguido conmover la línea que el enemigo consideraba indispensable romper, resulta estudiar los propósitos que ha animado la intención, el espíritu que anima a los guerreros marxistas, el afán lejano y más invisible que ha movido los resortes del esfuerzo rojo.

Da nuestra parte, la significación de la cruzada, los anhelos del Caudillo son tan claros y, por fortuna, han cristalizado tan a veces en realidades positivas que bastaría una visita a uno cualquiera de los pueblos liberados hace meses, para tener una sensación de españolismo que pareciera perdida y que las victorias nos han devuelto en todas partes. La guerra en el tercer año triunfal nos ha devuelto con gran parte del territorio, fe y patria, las columnas fundamentales que cavadas arborescencias por una lista bien conocida de indecesables erigidos en políticos desintegradores de la España que a tan dura costa está forjando el Caudillo en el crisol de los más puros heroísmos.

Nosotros podemos saber con definición certera, porque luchamos. Ellos, los rojos, han cambiado todas las fechas que han querido de amo, de patria, de dirección y de sentido la pretendida finalidad de la contienda y ahora están en la fase y perdóneme el parangón, de sarampión o fiebre eruptiva de sentimientos patrióticos. Las secretas sociedades, los marionetas del Komintern, las consignas de las Internacionales mandan energicamente orientar sus campañas de propaganda en este sentido.

Porque al cabo de dos años han venido a hacer un descubrimiento maravilloso. Las tropas nacionales han ido de triunfo en victoria, sin fecha de reposo, creando todo de la nada porque se movieron desde la primera jornada estimulados por su afán exaltado de salvar sus creencias más íntimas y la Patria en riesgo ante los risaltos extranjerizados de los que quisieron traerlos patrones de autonomías, de comunismos asiáticos, de logias moviéndose con descaño; y como ese triunfo de nuestros soldados fuera sucesión de muchos hechos inimitables, todo ese complejo mecanismo que sostiene el desvalido gobierno de Barcelona, ha dado marcha atrás con el propósito de engañar una vez más al mundo y tratar de salvar total o parcialmente lo que está irremisiblemente perdido.

Quería hace tiempo hacer estas consideraciones que vienen como anillo al dedo, en presencia de la ofensiva roja en los sectores del Ebro, puesto que a nadie, pero menos a los espectadores próximos se les habrá escapado la relación entre aquellos hechos. Si por el contrario, resulta que la ofensiva del Ebro les hubiera salido bien o por lo menos hubieran logrado algunos de los objetivos que se proponían, habría mos asistido a una nueva campaña de escándalo mundial para probar a los imbéciles como el marxismo se afana por rehacer una patria española. Pero al mismo tiempo que ese tinglado una mayoría de mercenarios extranjerizados por, sin duda, sus armas inspiraban más confianza que las que manejan los españoles arrastrados por la fuerza a la lucha para fracasar rotundamente.

Y el muñeco rojo, amenazador, se destripó y al vaciarse todo el serrín que la intención llevaba dentro, nos encontramos nosotros sin sorpresa de ninguna clase con que todo el sostén encargado de aplastar el fascismo, todo el espíritu de revindicación y enaltecimiento de la patria española, la desdichada patria, los rojos propugnan, es tan castiza como el cruce del Ebro por un enemigo que solo habla el francés y checo, el polaco, el mejicano y, por contra, todo ese argot del barrio chino y de los más afamados burdeles del mundo entero. Me explico la cólera terrible y la indignación de los hombres de las checas, de los "hermanos", de los responsables y de los autoritarios políticos españoles del tipo Azaña que han hecho el juego a la consigna terminante.

Porque aunque no lo crean, lo más importante para ellos, es que se haya perdido una nueva ofensiva y se haya derramado la sangre a raudales, para esperar allí a los soldados de Franco que no han de acudir en recu-

Ojeada al mundo

Tres guerras y media, poco más o menos, está sufriendo actualmente el mundo. Y decimos poco más o menos, porque el número no puede precisarse con exactitud, ya que en todo el mundo existe una lucha más o menos intensa y declarada contra el gran enemigo común causante del malestar de los pueblos: el marxismo con sus múltiples aspectos, con sus diversos disfraces y distintos procedimientos técnicos. Mientras no se haya exterminado al bolchevismo no podrá estabilizarse del todo la situación internacional. Pero tenemos motivos sobrados para ser optimistas, pues el imperialismo de Moscú tiene la de perder en todas partes. A perdido rotundamente la partida en España. Ha tenido que morder el polvo en los campos de la China durante un año de conflicto Chino-Japonés; y ahora se encuentra ensarzado en unos incidentes con el Japón que, de no ser resueltos por vía diplomática, lo cual va siendo difícil, acabarán en una guerra que a todas luces a de representar un golpe de muerte para la Rusia de los soviets, porque representará el fin de su expansión en el Asia, y ya sabemos que los soviets no pueden esperar nada de Europa. Y que en choque con el Japón los moscovitas han de ser muy bien apaleados, es cosa fácil de comprender en primer lugar por la descomposición que existe en el seno del ejército rojo, motivada por las constantes "depuraciones" (o sean fusilamientos) de sus mandos acusados de trotskismo, sino también por la lejanía en que habría de encontrarse el frente de combate para poder ser abastecido desde Moscú. Basta decir que las comunicaciones más rápidas tardan ocho y diez días para llegar a Wladivostok, y que la aviación japonesa, probablemente la primera del mundo, tiene sobrados medios para inutilizar la vía férrea y las comunicaciones transiberianas, impidiendo todo abastecimiento de parte de Moscú.

DECLARACIONES DE HODZA. Praga.—El jefe del gobierno ha dicho refiriéndose al problema actual y a la visita diplomática de Lord Runciman, que existe concordancia entre los puntos de vista del gabinete de Praga y los del Comité nacionalista. Ha añadido que el nuevo texto de las nacionalidades, cuya redacción se efectúa activamente, está a punto de quedar terminado.

“Le Jour” juzga sobre el desastre marxista. Burgos.—Con relación a la situación en los frentes de guerra, nada mejor que el siguiente extracto de una información publicada en «Le Jour»: «Ni un solo hombre sobrevivirá a la expedición marxista del Ebro, de los 4.000 combatientes de las brigadas internacionales que están encerradas en el norte en la bolsa quienes

La guerra española, la chino-japonesa, la ruso-nipona en perspectiva, el conflicto de Palestina no sabe más si llamarlo guerra o sucesión ininterrumpida de matanzas entre árabes y judíos, son los temas bélicos de la hora presente; que junto con la cuestión checo-eslovaca concentran la atención mundial. Esta última cuestión está a la orden del día a causa del viaje a Praga de Lord Rumsiman, que llegó ayer, y ha empezado enseguida las negociaciones con las principales autoridades del país.

RADIO NACIONAL

Así son los éxitos rojos

Al perder los rojos los pueblos de la derecha del Ebro, que transitoriamente han recuperado estos días pasados obligaron a que los evacuara la población civil, que se llevaron con ellos a Barcelona y otras capitales catalanas. Y ahora, al entrar en esos pueblos nuevamente, no han querido sentir que aquella población civil se reintegraba a sus hogares. ¿A qué se ría esta prohibición del gobierno rojo? Es tan natural que vuelvan a sus pueblos, junto con los rojos, los habitantes que junto con los rojos tuvieron que abandonarlos... ¿Por qué no se lo consienten sus dirigentes? Seguramente, por la siguiente razón: Como se recordará, las conquistas que hasta ahora han llevado a cabo los rojos, en lo que va de guerra, han sido: Brunete, Belchite y Teruel cada una de las cuales ha movido a todos los locutores de las radios marxistas y frentepopulistas del mundo en grandes campañas de alabanzas al ejército republicano que tamañas victorias sabía conseguir. Más estas "grandes conquistas" republicanas, ¿cómo han terminado? ¿Quién domina? ¿Cuál es la bandera que ondea sobre Brunete, sobre Belchite y sobre Teruel?

Todas las victorias rojas, aunque pequeñas, aunque pocas, acaban igual: las posiciones conquistadas vuelven a manos nacionales, como es lo lógico y natural. Y ha llegado a saberlo de memoria el marío marxista. Y por esto comprende que el rumbo paso del Ebro no ha de ser una excepción, que los pueblos, de que ha logrado apoderarse sobre la otra orilla no han de tardar en reintegrarse a la España de Franco y es por esto, seguramente, que no quiere que se reintegren a sus hogares los vecinos que tuvieron que abandonarlos obligados por los dirigentes marxistas a seguirles en el éxito de sus interminables derrotas. No quiere el gobierno rojo que esas gentes vuelvan a sus pueblos porque sabe que lo harían con un gusto extremado, para esperar allí a los soldados de Franco que no han de acudir en recu-

perarlos. Ahí está la diferencia entre las conquistas de los Ejércitos de Franco y los éxitos precarios y transitorios de los rojos. En los pueblos y regiones que Franco conquistó, se inicia en seguida la obra de repoblación y reconstrucción y normalización de la vida, porque son pueblos que han de ser ya de España. En cambio los rojos, lo poco que conquistan lo retienen como el convencimiento de que tarde o temprano no ha de ser de España otra vez.

El ferrocarril de Mérida a D. Benito

Don Benito.—Ha quedado inaugurado el ferrocarril de Don Benito a Mérida, después de la actividad desplegada por los ingenieros reconstruyendo los puentes destruidos por los rojos; en un vagón llegaron a Don Benito, el Gobernador Militar, el Gobernador Civil de Badajoz, Comandante Militar de Mérida, Comandante Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sr. Bahamonde y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras personalidades. Una centuria de Flechas desfiló con extraordinaria marcialidad por las calles de Don Benito habiendo sido entusiásticamente aplaudida por todo el pueblo que salió a su paso. Las autoridades visitaron los locales de "Auxilio Social" y pronunciaron diversos discursos, diciendo las autoridades al pueblo de Don Benito que se había incorporado a la Nueva España para hacerla Una, Grande, Libre e Imperial.

Durante el acto se repartieron por la Jefatura de Propanada de Guerra una hojas dedicadas a la Extremadura Liberada. Rezada una oración desfilaron ante las autoridades las fuerzas y luego procedieron a inaugurar el ferrocarril en el punto de origen; hoy mismo el ferrocarril ha reanudado su servicio que prestará diariamente.

DESCONFIANZA

Berlín.—Se desconfía de los resultados que pueda ofrecer la misión de Lord Runciman en Praga, a donde ha llegado ya, sea porque se le considera menos clara o sea porque se ve la intransigencia del gobierno checoslovaco en la delimitación de las gestiones del comisionado.

DECLARACIONES DE HODZA

Praga.—El jefe del gobierno ha dicho refiriéndose al problema actual y a la visita diplomática de Lord Runciman, que existe concordancia entre los puntos de vista del gabinete de Praga y los del Comité nacionalista. Ha añadido que el nuevo texto de las nacionalidades, cuya redacción se efectúa activamente, está a punto de quedar terminado.

“Le Jour” juzga sobre el desastre marxista

Burgos.—Con relación a la situación en los frentes de guerra, nada mejor que el siguiente extracto de una información publicada en «Le Jour»: «Ni un solo hombre sobrevivirá a la expedición marxista del Ebro, de los 4.000 combatientes de las brigadas internacionales que están encerradas en el norte en la bolsa quienes

El Jefe ha llegado

Ayer llegó a Palma, procedente de la Península el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Baleares, camarada Canuto Bologu Alvarez. Nuestro Jefe concurrió en Valladolid a la solemnisísima celebración del aniversario del Movimiento Salvador de España. Luego se ha ocupado con todo interés de los asuntos de esta Jefatura, celebrando diversas conferencias y siendo recibido por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer. Al saludar brazo en alto, al supremo jerarca de nuestra organización en la Provincia dámosle la bienvenida más sincera.

A nuestros lectores

Dos "pannes" consecutivos en la corriente eléctrica que mueve los fallos en que se edita FALANGE, nos impiden acabar de componer la extensa información que debía incluirse en el presente número.

Exposición de guerra

Sevilla.—En el Alcázar ha sido hoy inaugurada solemnemente la Exposición de guerra. En ella se exhiben los trofeos conquistados por nuestros victoriosos Ejércitos entre los cuales destacan el cañón apodado "Felipe" con que se bombardeó a Peñarroya, numerosos tanques, muestras del armamento rojo, etc., etc.

Asimismo se encuentran reunidos en la exposición ininidad de documentos probatorios de las salvajes familias comulgadas por los marxistas en las regiones que han sido luego liberadas. Hay originales de órdenes de destrucción, salvococtivos para el robo y el pillaje, fotografías que ponen de manifiesto el sadismo con que fueron realizados los asesinatos a millares, imágenes que eran verdaderas maravillas de siglos pasados mutiladas bárbaramente, y muchos documentos más de valor inapreciable para comprobar la horrenda venalidad roja. Al acto de inauguración concurrieron el Comandante General, el Gobernador Civil y todas las autoridades, así con los Jeraquíes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Incidentes en Marsella

Paris.—El estado de nerviosismo de los obreros que trabajan en el puerto de Marsella ha provocado incidentes. Un obrero del puerto en el curso de una violenta discusión, fue golpeado por un delegado sindical quien tecimiento de parte de Moscú. Por lo se preparaba a golpearle de nuevo. El hijo del obrero disparó un tiro contra el agresor, hiriéndole gravemente en el vientre.

DE ESTA MAÑANA

Parece aproximarse rápido el conflicto armado entre los soviets y el Japón

Mandchukuo protesta de la invasión rusa. — Signe combatiéndose. — Blucher toma el mando de las tropas moscovitas. Se ve difícil una solución pacífica.

ESTADO DE GUERRA

Tokio — Las provincias del Imperio del Mandchukuo que confinan con Siberia se hallan bajo la declaración oficial del estado de guerra. La situación se agrava por momentos.

DIFFICIL SITUACION

Tokio — Se desmiente que Chiang Ku Feng haya sido ocupada por los rusos. Pero de todos modos, consideran

muy difícil una solución pacífica, pero que los soviéticos acumulan contingentes y conceden gran importancia a la posesión de aquella localidad, mientras los japoneses no quieren abandonar aquella posición, que domina la línea de Poesiet y las comunicaciones con la Corea. Las tropas niponas han irrumpido de improviso en la ciudad amuralada de Su Sing ocupándola en parte. CALMA. Tokio — A pesar de la situación las autoridades han logrado mantener la calma entre la población, en espera de los acontecimientos y los acuerdos del Gabinete.

BLUCHER TOMA EL MANDO

Moscú — El mariscal Blucher ha salido de su Cuartel Siberiano, dirigiéndose a la frontera para disponer personalmente los destacamentos de tropas moscovitas. Se ha dictado la orden de incorporación de cuatro quintas. Cuatrocientos aparatos de bombardeo han partido en varias direcciones hacia la frontera del Mandchukuo, a 105 kilómetros por la línea de Vladivostok.

PUNTOS DE VISTA EN MOSCU

Berlín — Informes de Moscú dan cuenta de que, mientras Litvinoff insiste para que sean evitadas a toda costa complicaciones en el Extremo Oriente, el mariscal Blucher es partidario de una intervención energética contra el Japón. En los círculos militares de Moscú prevén que prevalecerá a opinión de Blucher.

NUEVOS COMBATES

Tokio — La Agencia Domei informa que el mando militar ruso de Kiremin ha publicado una nota en que afirma que varios batallones soviéticos apoyados por 9 carros de asalto están efectuando un contraataque para intentar la reconquista de Chan Kiang Feng.

MANDCHUKUO PROTESTA

Heinking — El Gobierno Mandchukuo ha remitido a Moscú su protesta contra los ataques soviéticos a Chang Ku Feng, efectuados en 1 de agosto, advirtiendo que Rusia será la responsable de las graves consecuencias que pueda provocar su actitud agresiva. Añade la nota que el gobierno Mandchukuo está dispuesto a reanudar negociaciones si los soviets modifican su posición.

Chantage político en Francia

Paris.—León Blum y sus compañeros de izquierdismo enemigos de la paz y de Francia, han establecido una verdadera conspiración para obligar a Daladier a que sustituya su gobierno por un gabinete con la intervención personal de Blum, Mandel y Reynaud, dando en él mayoría a los socialistas y radicales y parte importante al partido de centro. En todos los círculos políticos ha causado verdadera sensación el conocimiento de la noticia, considerándose el proyecto como un verdadero chantage político dirigido contra los intereses del país.

“A confesión de parte... Penas a los que intentan desertar

La «Flota Republicana» canta al absorcionismo ruso. En la pintoresca emisora Flota Republicana se ha leído hoy lo siguiente: “Para Rusia España era antes una tierra extraña, alejada muchos kilómetros de Moscú. Ahora en Rusia se estudia la lengua española. A Rusia llegan volúmenes de los clásicos españoles en las fábricas, talleres y círculos moscovitas se leen con fruición los autores españoles. En una reciente fiesta organizada en Rusia se leyeron versos de poetas rojos y acangrejados en los tranvías de Moscú viajan apiñados los niños españoles, el pueblo ruso ayuda y combate al lado de los pueblos españoles. No están mal estos edificantes reportajes de la influencia rusa en la España roja, radiados por la emisora de la Flota Republicana.

QUEREMOS UNA JUSTICIA A SECAS: LA JUSTICIA QUE HA DE TRAER EL ORDEN NUEVO QUE LA FALANGE TIENE QUE IMPLANTAR.

(Palabras de Fernández Cuesta.) LEED FALANGE. IMP. DE J. TOUS.—PALMA